
 Minuta ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO TIBAGI 1 

No dia 20 de abril de 2022, às 13h30, por meio da Plataforma online Zoom, ocorreu a 37ª Reunião Ordinária do 2 
Comitê da Bacia do Rio Tibagi. A reunião teve como pauta os seguintes itens: 1. Abertura da reunião; 2. 3 
Aprovação das ATAS das reuniões ordinárias 34ª, 35º e 36º reunião; 3. Posse de novos membros (gestão 4 
2022/2026); 4. Eleição da Mesa Diretora (2022 a 2026); 5. Informações sobre o ENCOB (Encontro Nacional de 5 
Comitês do Brasil); 6. Assuntos Gerais e encerramento. A Sra. Andreia deu início a reunião, o Sr. Flávio do IAT, 6 
fez a chamada dos novos membros para registrar a presença, item 1 da pauta foram dadas as boas-vindas a 7 
todos os presentes e verificado quórum para a reunião. item 2 da pauta. As ATAS das reuniões ordinárias 34ª, 8 
35º e 36º reunião, foram colocadas em votação em plenária e aprovadas. Item 3, foram empossados os seguintes 9 
representantes: Poder Público Federal Membro Titular  Instituição Fundação Nacional Do Índio -  Representante 10 
Marcos Cezar Da Silva Cavalheiro - Membro Suplente Fundação Nacional Do Índio Representante José Tadeu 11 
Campos Araújo Filho; Poder Público Estadual -  Membros Titulares - Instituição Seab Representante Antônio 12 
Carlos Barreto E Suplente Marcelo Ferreira Hupalo;  Instituto Idr Titular Luciane Curtes Porfirio Da Silva E 13 
Suplente Walter Hull Da Silva, Instituto Água E Terra Titulares Walter Helmut Echert Junior E Marco Antônio Zanin 14 
Vieira E Suplentes Michel Zdebski; Poder Público Municipal - Titular Prefeitura Municipal De Apucarana , 15 
Representante Sergio Bobig, Suplente Prefeitura Municipal De São Jeronimo Da Serra Representante Rafael 16 
Rodrigo De Paula Batista; Titular Prefeitura Municipal De Castro Adriana Marques Canha E Suplente Dayane 17 
Molin, Prefeitura Municipal De Cambé Mauricio Gomes Da Rocha, Suplente Prefeitura Municipal De Rolândia 18 
Beatriz Redondo Ribeiro,  Titular prefeitura Municipal De Ibiporã Luís Hiroshi Shimizu E Suplente Larissa Corsini 19 
Calsavara Nozawa, Titular Prefeitura Municipal De Ponta Grossa Andreia Aparecida De Oliveira E Suplente  20 
Representante Fabiola Cibele Soares Tozetto; Titular Prefeitura Municipal De São Sebastião Da Amoreira 21 
Representante Eduardo Henrique Baltruch De Gois, Titular Prefeitura De Sertaneja José Antônio Pimenta E 22 
Suplente Prefeitura Municipal De Rancho Alegre  Alaide Dos Reis Alevato, Titular Prefeitura Municipal De Assai 23 
Titular Ceria Mieko Hashimoto E Suplente  Representante Paulo Hara; Membro Titular Prefeitura Municipal De 24 
Londrina Representante Maria Silvia Cebulski E Prefeitura E Suplente Prefeitura Municipal De Londrina 25 
Representante Jonas Henrique Pugina; Usuários Abastecimento De Água E Diluição De Efluentes Urbanos - 26 
Titular Sanepar Representantes Jeane Cristine Schimidt E Alexandre Pansardi Casagrande E Suplentes Fabiano 27 
Kazuhiro Tino, Titular Samae Ibiporã Representante Alexandre Pansardi Casagrande E Suplente Representante 28 
Adriano Belinato Usuários Drenagem Titular  Sanepar/Resíduos Wagner Luiz Kkreling E Suplente Representante 29 
Kleber Kenji Utyama, Titular Ponta Grossa Ambiental Conc. Serv. Público Representante Vitor Moreira Borsato E 30 
Suplente Prefeitura Municipal De Ponta Grossa Representante Marcius Nadal Borsato,;Usuários Hidroelétricas  -31 
Titular Copel Representante Wiliam Ortiz Dos Santos E Suplente Alexander Lando, Representante , Titular 32 
Consórcio Cruzeiro Do Sul Representante Joel Sernenato Martins ,Suplente Tibagi Energia Spe Representante 33 
Vitor Sedin Magalhaes; Usuários: Industrias - Titular Castrolândia, Representante Celso Rota E Suplente Frisia 34 
Representante Maria Frenada De Campos França, Titular Iguaçu Celulose Representante Jaqueline Silveira 35 
Carvalho E Suplente Imcopa Vanessa Câmra Simoli, Titular  Kaiser/Heineken Representante Emerson Lucas 36 
Antonia Comi E Suplente Ambev  Representante Denilton Da Conceição Fritz Junior, Titular Klabin Representante 37 
Rodrigo Teixeira E Suplente Brf Representante Rosangela Delgobo, Titular Cacique Solúvel Representante 38 
Ulisses Colonheze E Suplente Gelprime Ibiporã Representante Alexandre Martines; Usuários: Agropecuária -  39 
Titular Instituição Ocepar - Org. Das Coop. Do Estado Do Paraná Representante Susana Alves Dos Santos; 40 
Suplente Ocepar - Org. Das Coop. Do Estado Do Paraná Representante Jean Cesar Andrusko; Titular Faep- 41 
Feder. Da Agricultura Do Paraná Representante Eduardo Medeiros Gomes, Titular Integrada Representante Ana 42 
Lucia De Almenida Maia E Suplente Larissa Thieme Akimoto, Titular Associação Dos Aquicultores Dos Campo 43 
Gerais - A.Aq.C.G Representante Ricardo Johansen; Supllente Associação Dos Aquicultores Osmar Bruno 44 
Zoldan; Sociedade Civil: Ong - Titular Associação De Preservação Patrimonial, Cultural Representante Igor 45 
Fabian De Goes Lopes, Suplente Olho D’água Representante Salvador Carvalho Dos Santos, Titular Meio 46 
Ambiente Equilibrado  Representante Laila Pacheco Menechino, E Suplente Marcelo Olamura Arasaki; Sociedade 47 
Civil: Ensino E Pesquisa - Titular Fundação Abc Rodrigo Yoiti Tsukahara E Suplente Fundação Abc 48 
Representante Gabriel Barth; Titular Universidade Tecnológica Federal Do Paraná Representante Mauricio 49 
Moreira Dos Santos, E Suplente Ricardo Nagamine Costanzi; Titular Universidade Estadual De Ponta Grossa 50 
Representante  Guilherme Araujo Vuitik E Suplente Graziele Campos Kviatcovski; Titular Universidade Estadual 51 
De Londrina Suplente  Irene Domene Zapparoli; Sociedade Civil: Técnico Profissional - Titular Copati 52 
Representante Galdino Andrade; Suplente  Associação Dos Professores Geólogos Da Regional De Londrina (Agl) 53 
Representante Marcia Regina Lopes Arantes; Titular Agepar Representante Jose Paulo Pinese E Suplente 54 
Associação Centro-Sul Paranaense De Engenheiros Ambientais Representante Ana Paula Bacchiega Prestes; 55 
Titular Oab Londrina Representante Roberta Silveira Queiroz E Suplente Clube De Engenharia (Ceal) 56 
Representante  Charles Dos Santos, Titular Conselho Indígena Do Estado Do Paraná Wagner Save Almeida E 57 
Suplente Wanderlei Silva Miranda. Item 4 Eleição da Mesa Diretora (2022 a 2026) Para eleição da mesa diretora 58 
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foi encaminhado apenas uma chapa denominada Chapa Tibagi  como Presidente o Galdino Andrade, vice 59 
presidente Ricardo Johansen e como Diretora Adminstrativa   Andreia Aparecida De Oliveira e Angela Ricci 60 
informou que de acordo com o Regimento uma única chapa havia se candidatando, e que a votação seria por 61 
aclamação, foi colocada em plenária e aprovada por unanimidade a nova mesa diretora do comitê e após foi 62 
realizado os informes do Paranapanema. Prosseguindo para o item 5. Foi realizado os informes do vigésimo 63 
quarto Encob que ocorrerá em Foz do Iguaçu em agosto, enfatizando a presença dos representantes do comitê 64 
no evento. Item 6 Foi realizado questionamentos e reflexões sobre os trabalhos realizados pelo IAT referente as 65 
mudanças climáticas, Foi realizado a composição das câmaras técnicas do CBH Paranapanema: CTIPA: Ricardo 66 
Johansen e Roberta Siveira Queiroz(Titulares); Camara técnica de Educação Ambiental: Andreia Aparecida de 67 
Oliveira,Laila Pacheco Menechino,Wagner Luiz Kreling (Titulares); Vitor Sedin Magalhaes e Ana Lucia de Almeida 68 
Maia(Suplentes); Gt Ensino Superior: Jose Paulo P Pinese (Titular)  e do Comitê Tibagi CTIL: Galdino Andrade, 69 
Rodrigo Yoiti Tsukahara,Luciane Cortes Porfirio da Silva, Sergio Bobig,Ricardo Joharnsen, Alexandre Martins 70 
Martines (Titulares) não houve candidatos a suplência; CTINS: Galdino Andrade; Mauricio Moreira dos Santos, 71 
Luane Cortes Porfirio da Silva,Wagner Luiz Kreling,Alexandre Martins Martines(Titulares) e Roberta Silveria 72 
Queiroz (Suplencia) . Nada mais a tratar deu por encerrada a reunião sendo que a presente ata foi redigida por mim 73 

Ângela Maria Ricci, secretário executiva do Comitê, a doc, assinado pelo presidente  Galdino Andrade. 74 

 75 

Membros presentes: Marcos Cezar da Silva Cavalheiro(FUNAI), Antonio Carlos Barreto (SEAB), Luciane Curtes Porfirio 76 

da Silva (IDR),Walter Helmut Echert Junior (IAT), Sergio Bobig(PPM Apucarana), Dayane Molin( PPM Castro), Mauricio 77 

Gomes da Rocha (PPM Cambé), Luis Hiroschi Shimizu (PPM Ibiporã), Andreia Aparecida de Oliveira(PPM de Ponta 78 

Grossa),Eduardo Henrique Baltrusch Gois (PPM S.S da Amoreira), Alaide dos Reis Alevato (PPM Rancho Alegre),Ceria 79 

Mieko Hashimoto (PPM Assai),Maria Silvia Cebulski ( PPM Londrina),Julio Kazuhiro Tino (SANEPAR),Fabiano Ixker 80 

Oroshi (SANEPAR), Wagner Luiz Kreling (SANEPAR), Wiliam Oetiz dos Santos (COPEL), Joel Serenato Martins (Consorcio 81 

Cruzeiro do Sul),Celso Rota (Castrolanda)Jaqueline Silveira Carvalho (Iguacu Celulosi),Emerson Lucas Antoniacomi 82 

(HEINEKEN),Rosangela Delgobo (BRF), Alexandre Martins Martines( GelPrime), Eduardo Medeiros Gomes (FAEP),Ana 83 

Lucia Almeida Maia( Integrada Cooperativa),Ricardo Johansen(AAQCG),Igor Fabian Goes Lopes(ass. De Preserv. 84 

Patrim. Cult e Natural),Laila Pacheco Menechino (ONG MAE), Rodrigo Yoiti Tsukarara (Funcação ABC),Mauricio 85 

Moreira dos Santos (UTFPR), Andre Celligoi (UEL),Galdino Andrade(COPATI), Jose Paulo P Pinese( AGEPAR),Roberta 86 

Silveira Querioz(OAB). 87 

Membros Suplentes presentes:Fabiola Cibele Soares Tozetto (PPM Ponta Grossa),Kleber Kenji Utyama (SANEPAR), 88 

Vitor Sedin Magalhães(Tibagi Energia), Alexsander Lando(COPEL),Vanessa Camara Simioli (IMCOPA) Larissa Thieme 89 

Akimoto (Integrada Cooperativa), Salvador Carvalho dos Santos ( Olho d agua) 90 
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